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Kleine Anfrage 2758 
 
der Abgeordneten Eva-Maria Voigt-Küppers und Jochen Ott   SPD 
 
 
 
Stellenbesetzungen an den allgemein- und berufsbildenden Schulen in Nordrhein-
Westfalen zum Beginn des Schuljahres 2018/2019. 
 
 
 
Die Landesregierung hat seit ihrem Antritt immer wieder damit geworben, dass sie der 
Unterbesetzung an den Schulen energisch entgegen treten möchte. Die 
Lehrer*innenbedarfsprognose des Schulministeriums und die zahlreichen aktuellen 
Meldungen aus den Schulen Nordrhein-Westfalens sprechen jedoch eine andere Sprache. Die 
Zahl der unbesetzten Stellen an den Schulen ist in den ersten vier Monaten des Jahres von 
5800 auf 7400 angestiegen (s. Vorlage 17/2127). 
  
Bezogen auf die einzelnen allgemein- und berufsbildenden Schulen in Nordrhein-Westfalen 
wird daher um differenziert tabellarisch aufbereitete Antworten auf die folgenden Fragen 
gebeten: 
 
1. Wie viele Stellen/Planstellen sind in den jeweiligen Schulen zum Beginn des Schuljahres 

2018/2019 besetzt ? (Bitte die absoluten Zahlen angeben, als auch die Zahlen 
aufschlüsseln nach Schulformen und Schulstandorten, Stellenbedarf, 
Stellenausstattung und konkrete Personalausstattung bitte jeweils einzeln ausweisen). 

 
2. Wie viele Stellen/Planstellen sind in den jeweiligen Schulen nicht besetzt? (Bitte die 

absoluten Zahlen angeben. Bitte weisen Sie jeweils auch die Stellenbesetzungsquote 
aus; bitte für jede Schule, sortiert nach Kommune und Regierungsbezirk). 

 
3. Wie viele Stellen sind an den jeweiligen Schulen zum Beginn des Schuljahres 2018/2019 

ausgeschrieben worden? (Bitte die absoluten Zahlen angeben und bitte für jede Schule, 
sortiert nach Kommune und Regierungsbezirk) 

 
4. Wie viele Stellen an den jeweiligen Schulen befinden sich zum Beginn des Schuljahres 

2018/2019 im Besetzungsverfahren (Bitte die absoluten Zahlen angeben und bitte für 
jede Schule, sortiert nach Kommune und Regierungsbezirk)? 
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5. Wie viel Geld ist aufgrund der unbesetzten Stellen im Haushaltsjahr 2018 zurück in den 
Landeshaushalt geflossen? 

 
 
 
Eva-Maria Voigt-Küppers 
Joche n Ott  
 


